

Protokoll SFÖAK-styrelsemöte tisdag på teams 240416

Närvarande: Martin Jeremiasson (ord), Ioannis Gkekas, Fredrik Klevebo, Ida Höglund, Åsa Fredriksson, Åsa Edergren, Jennie Wickenberg (sekr)

1. Mötets öppnande

2. Jennie Wickenberg, sekreterare

3. Åsa Fredriksson har genomgång av föregående mötesprotokoll

4. Redovisning från respektive ansvarsområden

Ida: Remissförfrågan: vårdprogram esofagus/ventrikel där Martin och Fredrik har gett sina synpunkter. Kommer att dela med sig till övriga i styrelsen. Remiss vårdprogram lever där Ioannis och

Fredrik kommer efterhöra synpunkter på respektive arbetsplats.

Åsa F: inget nytt

Åsa E: Se punkt 8, övrigt inget nytt.

Ioannis: Faktura till svensk kirurgisk förening skickad

Jennie- inget nytt, snurran kommer gå av stapel till hösten

5. Genomgång av SFÖAK-dagen. Åsa E tar kontakt med Folke Hammarqvist och Björn Törnqvist för att tydliggöra och samordna föreläsarna. Martin tar kontakt med Fredrik Swahn samt har nyligen haft kontakt med Jenny Rystedt - allt klart. Ida kontakt med Linda Lundgren och Sofia Liljegard är nyligen kontaktad. SFÖAK-dagen modereras av Ida och Åsa E. Mat beställd av Martin i form av buffé.

6. Kirurgveckan - styrelsen har röstat fram bästa avhandling men behöver granska inom kort bästa abstract (deadline för abstract 240417). Restaurang bokad för SFÖAK middag. Schemat kontrolleras och kompletteras med föreläsare. Fredrik tar kontakt med Poya samt medicinsk gastro. Martin tar även kontakt med lokal medicinsk gastro.

Moderatorer:

Övre GI-blödning akuta åtgärder endoskopiskt och kirurgiskt och endovaskulärt: Martin Jeremiasson samt Pelle Törnqvist

Fria föredrag - HPB: Fredrik frågar

Fria föredrag - Esofagus/Ventrikel: Fredrik Klevebo samt Martin Jeremiasson

Kronisk pankreatit ur kirurgisk och medicinsk synvinkel: Åsa Edergren

Pankreascancer och cystor - nytt nationellt vårdprogram: Jennie Wickenberg och

Postersession - SFÖAK: Åsa Fredriksson samt Fredrik Klevebo

Polyper i övre GI kanalen - Vilka ska följas, vilka ska släppas?: Jennie Wickenberg samt förfrågan till Peter Elbe (Fredrik frågar)

Obesitas - Kirurgisk eller medicinsk behandling, nya läkemedel: Ida Höglund samt Ida frågar även Erik Stenberg

Avancerad ventrikelcancer - Var står vi idag?: Fredrik Klevebo

Svårbehandlade kroniska övre GI sjukdomar (esofagit/gastrit, ulkus, anastomosulkus efter obesitas) Kan jag sätta ut omeprazol?: Ioannis Gkekas

7. Årsberättelse - Martin påminner att det börjar bli dags att börja tänka på årsberättelsen. Alla uppmanas att fundera över vad vi har genomfört detta år.

8. Representant i SweLiv-s styrelse - Åsa E informerar att SFÖAK representant i SweLivs styrelse Malin Sternby Eilard behöver ersättas. Ioannis, Fredrik samt Jennie frågar på olika leversektioner om lämplig ersättare.

9. Samarbete med SFOK och Torsten Olbers - Martin har fått förfrågan om att ett närmare samarbete efterlyses vilket vi alla är positiva till.

10. Övriga frågor: Fredrik har haft möte med Svensk kirurgisk förening där samtal har varit mycket givande. Diskussion kring att se över KUB-kurserna samt bakjournkurser med standardiserad utbildning i fokus. Förslag till att ha utbildningsansvarig kontaktperson i SFÖAK samt samordnare avseende bakjournkurserna. Svensk kirurgi vill även utse en klinik för fortbildning SPUR, helst inget universitetssjukhus.

Påminnelse att nominera bästa ST-arbete samt årets utbildningsinsats. Vid remissvar vill svensk kirurgi gärna få våra synpunkter i PDF fil.

Arbete att försöka nå en web-lösning avseende utbildningsmaterial är under arbete där det redan nu finns Youtube kanal att nyttja.

Läkarsällskapet kan ge stöd vid tex webinarium.

Martin påminner om SFÖAK stipendium dels forskningsstipendiet på 30 000 kr samt resestipendiet på 15 000 kr. Information finns på SFÖAKs hemsida. Deadline 240615.

Nästa webinarium planeras till tisdag 240521, ämne Stora Hiatushernia. Föreläsare Jan Johansson, Lund samt att Martin skall fråga Bengt Håkansson, Ersta.